

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б),
горсовета и райсовета Депутатов трудящихся

(33102)
№ 102

Среда, 23 августа 1945 г

год изд. XVII-й

Выходит 3 раза в неделю

Цена 20 коп.

31 Третьяков (заказная бандероль)
г. Горький,
Центральной библиотеке—1 экз

Октябре СССР

Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров СССР поручили Госплану СССР совместно с Наркоматами и союзными республиками составить и представить в ЦК ВКП(б) и СНК СССР:

а) пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1946—1950 г.

б) пятилетний план восстановления и развития железнодорожного транспорта на 1946—1950 г.

...пятилетнем плане имеется в виду предусмотреть полное восстановление народного хозяйства районов СССР, подвергавшихся немецкой оккупации, послевоенную перестройку народного хозяйства и дальнейшее развитие всех районов СССР, в результате чего должен быть значительно превзойден довоенный уровень развития народного хозяйства СССР.

Досрочно выполнить план хлебосдачи

Колхозы нашего района с большим патриотическим подъемом подхватили обращение Кубанских хлеборобов о развертывании Все-союзного социалистического соревнования за досрочную сдачу хлеба государству и образцовое проведение сева озимых. Колхозы нашего района вступили в это соревнование, взяли на себя обязательства и многие эти обязательства с честью выполняют.

Хорошо организована работа на уборке урожая и сдаче хлеба государству в Солонском колхозе „Крестьянин“, в Шумиловском колхозе им. „9-е января“, в ст. Бочеевском колхозе и в ряде других колхозов.

В этих колхозах организован круглосуточный обмолот хлебов. Также круглосуточно производится сдача хлеба государству. Образцово проходит хлебо-сдача в колхозах Шварихинского сельсовета.

Но есть колхозы, которые до сих пор не вывезли ни одного килограмма хлеба. К таким от-

носятся, например, колхозы: Сокольский (председатель тов. Пугин), Кожевенский (председатель тов. Комиссаров), Дудневский (председатель тов. Тупина). Руководители этих колхозов до сих пор не занимаются строительством овинов и зерносушилок, вследствие чего затягивается обмолот и сдача хлеба государству. Плохо обстоит дело со сдачей хлеба государству и в колхозах Оленинского сельсовета. В Оленинском колхозе даже не начали обмолот хлеба.

Беспечное, благодушное отношение к работе некоторых председателей колхозов тормозит выполнение важнейшей государственной задачи, какой является хлебосдача.

С таким положением мириться нельзя.

Отстающие колхозы в сдаче хлеба государству должны немедленно исправить дело.

Досрочно выполнить план хлебопоставок — почетная задача и она должна быть решена каждым колхозом.

Сдают зерно днем и ночью

Колхозы Шварихинского сельсовета, включившись в социалистическое соревнование за досрочную сдачу хлеба государству, организовали круглосуточную сдачу зерна.

Молодежно-транспортная бригада Сладковского колхоза, возглавляемая Женей Некрасовой, организовала вывозку зерна

днем и ночью и доставила уже на пункт 3700 килограмм лучшего зерна.

Круглосуточно работает транспортная бригада Полец-Дубенского колхоза. За два дня ею вывезено 2500 килограмм зерна первого обмолота.

Н. Ремизова.

Передовые комбайнеры и машинисты

Комбайнеры и машинисты Богородской МТС показывают замечательные образцы на уборке урожая.

Комбайнер тов. Иешкин в колхозе им. Вершилова в течение дня убрал 24 гектара, вместо 8 гектар. Демобилизованный, только что прибывший из армии, тов. Заломов впервые сел за штурвал комбайнового агрегата и убрал 18 гектар в день.

На сложной молотилке МК 1100 машинист тов. Ровнов за свою смену намолачивает по 30 тонн зерна, при норме 12 тонн. Также замечательно работает машинист Шумиловского колхоза И.Д. Герохов, который в день намолачивает по 20 тонн зерна.

А. Сухова, секретарь партийной организации Богородской МТС.

Соревнование сельсоветов по сдаче хлеба государству

сводка на 21 августа
1945 года

Наименование сельсоветов	% выполнения годового плана
Демидовский	4,0
Алешковский	2,0
Араповский	5,5
Теряевский	3,5
Дудневский	1,0
Олепский	1,4
Шварихинский	5,7
Шумиловский	5,9
Бурцевский	0,8
Сартаковский	5,0
Доскинский	—
Каменский	2,5
Букинский	1,7
Гарецкий	0,4
Лакшинский	5,0
Шанкинский	3,6
Бочеевский	2,4
Пантелеевский	6,4
Хвоцевский	1,0
Сухоблюденск.	0,5
Шаргольский	2,5
Иногинский	—
Оранский	—
Алексеевский	1,0
Афанасьевский	0,6
Алистецкий	1,0

Борются за досрочную хлебосдачу

С большим подъемом работают шумиловские колхозники на уборке урожая. Они горят желанием досрочно сдать лучшее, отборное зерно государству. В колхозе бесперебойно работает сложная молотилка МК 1100 и колхозная полусложная молотилка.

Вывозка зерна государству организована круглосуточно. Вывезят зерно на лошадях, на автомашине. В течение пяти дней транспортной бригадой вывезено 15 тонн зерна.

В день авиации колхозники организовали красный обоз, который доставил на заготовительный пункт 9 тонн высококачественного зерна.

Хорошо также поставлена работа по обмолоту и сдаче хлеба государству в Великосельском колхозе, где транспортной бригадой вывезено 6 тонн зерна.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 18 августа

В течение 18 августа на Дальнем Востоке наши войска на ряде участков фронта встречали еще сопротивление противника. Количество японских войск, сдающихся в плен, несколько увеличилось.

Войска 1-го Дальневосточного фронта продвинулись к западу от города Муданьцань и юго-западу от города Нингута на 30—40 километров. Перед войсками фронта начали складывать оружие и сдаваться в плен части 3 японской армии.

Войска 2-го Дальневосточного фронта овладели городами Таньюань и Сунью. На острове Сахалин войска фронта заняли укрепленные пункты противника Котон и Кятон.

Войска Забайкальского фронта овладели городом Чанлиан. В районе Хэйлара войскам фронта сдался в плен ранее окруженный гарнизон укрепленного района японцев в составе 5.000 солдат и офицеров, во главе с японским генерал-майором Иомура.

На других участках фронта существенных изменений не было.

Оперативная сводка за 19 августа

В Маньчжурии войска японской Квантунской армии на большей части фронта прекратили сопротивление и продолжают сдаваться в плен. Наши войска на этих участках фронта прекратили боевые действия против японских войск и принимают капитулирующие части и соединения Квантунской армии.

Войска 1-го Дальневосточного фронта заняли города Вэйхэ, Яньцзы. За 19 августа войскам фронта сдалось в плен 55 тысяч японских солдат и офицеров.

Войска 2-го Дальневосточного фронта заняли города Мэргэнь, Лунчжень, Сяньсий. За 19 августа войскам фронта сдалось в плен 23 тысячи японских солдат и офицеров.

Войска Забайкальского фронта заняли города Жэхэ (Чэндэ), Чжанью, Синьминь, Ляоюань, Цицикар и находились на подступах к городам Мукден, Чанчунь (Синьцзинь). За 19 августа войскам фронта сдалось в плен более 20 тысяч японских солдат и офицеров.

Наши авиадесантные группы, высадившиеся в городах Харбин, Гирин, Чанчунь (Сеньцзинь), Мукден, доносят, что японские гарнизоны этих городов готовы сдаться и ждут подхода наших войск.

Прием капитулирующих частей и соединений Квантунской армии продолжается.

Оперативная сводка за 20 августа

В течение 20 августа в Маньчжурии наши войска продвигались вперед по заданным направлениям.

Войска 1-го Дальневосточного фронта заняли города Чжухэ, Эму, Дуньхуа, Гирин.

Войска 2-го Дальневосточного фронта заняли города Мулань, Тунхэ, Харсин.

В южной части Сахалина японские войска прекратили сопротивление и начали сдаваться в плен нашим войскам.

Войска Забайкальского фронта заняли города Мукден, Чанчунь.

Прием капитулирующих частей и соединений Квантунской армии продолжается.

В Генштабе Красной Армии

Представителем советских войск при генерале Макартуре назначен генерал-лейтенант Деревянко, который на днях прибудет в Штаб генерала Макартура в Мангле.



П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего

19 августа 1945 г.

№ 51.

г. Москва.

В Великой Отечественной войне советского народа против фашистской Германии наша авиация с честью выполнила свой долг перед Родиной.

Славные соколы нашей отчизны в ожесточенных воздушных сражениях разгромили хваленую немецкую авиацию, чем и обеспечили свободу действий для Красной Армии и избавили население нашей страны от вражеских бомбардировок с воздуха.

Вместе со всей Красной Армией они наносили сокрушающие удары по врагу, уничтожая его живую силу и технику. Умелые действия нашей доблестной авиации постоянно способствовали успеху наземных войск и помогли добиться окончательного разгрома врага.

В боях за свободу и независимость нашего Отечества советские летчики дали немало примеров беззаветной стойкости, отваги и подлинного героизма. Они вписали много ярких страниц в историю Великой Отечественной войны.

Советский народ, народ-победитель законно гордится боевой славой своих летчиков.

В ходе войны трудовой энтузиазм рабочих, работников, инженеров и служащих, изобретательность и талантливость советских авиационных конструкторов позволили вооружить нашу авиацию многими тысячами прекрасных боевых самолетов, которые на своих крыльях несли смерть врагу и бессмертную славу нашему великому советскому народу.

Товарищи летчики, штурманы и воздушные стрелки, радисты, мотористы и вооруженцы, механики, техники и инженеры, офицеры и генералы! Рабочие, инженеры, служащие и конструкторы авиационной промышленности!

Приветствую и поздравляю Вас с Днем праздника авиации!

В ознаменование Дня авиации и в честь наших славных авиаторов приказываю:

Сегодня, 19 августа, в 20 часов в столице нашей Родины—Москве от имени Родины салютовать нашим доблестным авиаторам двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

**Верховный Главнокомандующий
Генералиссимус Советского
Союза И. СТАЛИН.**

Подписание Договора о Советско-Польской государственной границе и Соглашения по вопросу о возмещении ущерба, причиненного германской оккупацией, между Правительствами СССР и Польши

В течение последних дней во время пребывания в Москве Президента Крайовой Рады Народовой Польской Республики г-на Б. Берута, Премьер-Министра Польши г-на Э. Осубка-Моравского и других членов Польского Временного Правительства Национального Единства происходили переговоры между Советским Правительством и Польским Правительством о заключении Договора о Советско-Польской государственной границе, а также Соглашения по вопросу о возмещении ущерба, причиненного германской оккупацией.

В результате этих переговоров, происходивших в обстановке сердечности и дружеского взаимопонимания, 16 августа состоялось подписание Договора о Советско-Польской государственной границе и Соглашения по вопросу о возмещении ущерба, причиненного германской оккупацией.

Договор и Соглашение подписаны в Кремле Заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров и Народным Комиссаром Иностранных Дел СССР В.М. Молотовым и Премьер-Ми-

Партийная жизнь XVIII пленум Горкома партии

16 августа состоялся XVIII пленум ГК ВКП(б), на котором заведующий отделом пропаганды и агитации Горкома партии тов. Симаков сделал доклад о состоянии и задачах марксистско-ленинского воспитания кадров.

По докладу тов. Симакова развернулись оживленные прения. В прениях выступили гг. Мочалова—секретарь парторганизации шорно-седельной фабрики, Маркичев, Баталов—секретарь парторганизации завода им. Юргенса, Ломакия и другие.

В заключении выступил секретарь ГК ВКП(б) тов. Крылов, который сказал:

— Марксистско-ленинское воспитание кадров надо улучшить систематически, кропотливо и настойчиво. Прежде всего, нужно улучшить состояние марксистско-ленинской учебки. Необходимо, чтобы учился серьезно и вдумчиво каждый коммунист, больше охватить учебкой беспартийных товарищей. Всемерно усилить помощь в учебке самостоятельные работающим над повышением своего идейно-политического уровня. Необходимо больше читать лекции по теории марксизма-ленинизма и на научно-просветительные темы. Надо решительно перестроить работу парткабинета и городской библиотеки...

Пленум принял развернутое решение.

нистром Польского Временного Правительства Национального Единства г-ном Э. Осубка-Моравским.

При подписании Договора и Соглашения присутствовали Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР Генералиссимус Советского Союза И.В. Сталин и Президент Крайовой Рады Народовой Польской Республики г-н Б. Берут.

Кроме того присутствовали со стороны Советского Союза: Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел СССР А.Я. Вышинский, член Коллегии НКВД СССР Голунский, Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Польше В.З. Лебедев, Н.Г. Пальгунов, Заведующий 4-м Европейским Отделом НКВД СССР А.Н. Абрамов и др.

Со стороны Польской Республики при подписании Договора и Соглашения присутствовали: Заместитель Премьер-Министра г-н С. Миколайчик, Министр промышленности г-н Минц, Заместитель Министра Иностранных Дел г-н С. Модзелевский, Заместитель Министра промышленности Г. Ружанский, а также гг. Раабе, В. Чайка, В. Матвин.

ПРОЩАЛЬНЫЕ ГАСТРОЛИ ГОРЬКОВСКОГО РЕСПУБЛИКАНСКОГО ТЕАТРА ДРАМЫ

19—20 августа артистами Горьковского республиканского театра драмы были поставлены пьесы: «Дикарка»—Островского и «Коварство и любовь»—Шиллера.

В комедии «Дикарка», знаменитого русского драматурга А.Н. Островского, главным действующим лицом является Варя (Дикарка). Она выросла в глуши, совершенно свободно, не получила никакого, даже домашнего, образования и не знает условностей светской жизни. Она, дитя природы, внезапно производит сильное впечатление на пожилого, скучающего, художника в душе, пресыщенного жизнью, Ашметьева. Варя и Ашметьев полюбили друг друга. Жена Ашметьева случайно, увидев их поцелуй, тихо без шума уезжает. Увлечась Ашметьевым, Варя отказывает жениху Вершинскому, который считался хорошей партией. Но молодой, подвижной и жизне-радостной дикарке нужна страстная и пылкая любовь, в какой на склоне лет Ашметьев оказывается совершенно неспособным.

Варя выходит замуж за умного и энергичного Малькова, который, вооруженный наукой, приехал строить жизнь по-новому. Ашметьев, после бурных страстей, возвращается к своей спокойной и уравновешенной жене, как к «тихой пристани».

Роль лирически настроенного Ашметьева, художника в душе, но совершенно не приспособленного к практической жизни, замечательно играет заслуженный артист республики В. А. Соколовская, ранее исполнявшая роли комических персонажей Шекспира. (Грунго, Феста). Артистка А. Н. Горнянская, исключительно убедительно, правдиво и сильно сценически подает (образ дикарки) Варя. Прекрасно играли свои роли артисты: Буйный (Мальков), Мазенков (Вершинский), Рождественская (нянька), Ювенская (Анна Степановна), Маленкая (Мария Петровна), Афанасьев (Зубарев) и Соколовский (Воев).

В трагедии Шиллера «Коварство и любовь» сын президента Фердинанд, отличаясь максимальной для человека силой воли, ума и чувства, страстно протестует против коварства его отца, понавшего в президенту ценой крови и преступлений. Он любит простую, прекрасную душой и телом, девушку Луизу

Миллер. Его отец, президент, желая угодить герцогу и скрыть незаконную связь последнего с леди Мильфорд, силой и сетями коварства хочет заставить Фердинанда жениться на леди.

Секретарь президента Вурм, желающий жениться на Луизе, обманом и принуждением заставляет ее написать подложное любовное письмо фон-Кальбу и поклясться в том, что она будет говорить Фердинанду о добровольности ее решения. Луиза, думая, что это спасет ее отца от тюрьмы, дает клятву. Взбешенный неверностью Луизы, Фердинанд отравляет ее и себя спрашивает ее о том, при каких обстоятельствах было написано письмо. Луиза, узнав, что они вместе умирают, открывает ему всю правду, говоря, что это письмо диктовал ей его отец и что она умирает невинной Фердинанд, проклятая отца, умирает у ее ног, тем самым разрывая сети коварства.

В самой трудной и ответственной роли Фердинанда—артист В.В. Костин показал себя зрелым мастером—художником, талантливо и с большим чувством исполнив эту роль. Особенно хорошо он дал психологический показ сильной страсти и страданий Фердинанда. Артистка А.Н. Горнянская в роли Луизы превосходно передала всю глубину чистой и светлой любви простой девушки к Фердинанду, и ее душевную борьбу с коварством Вурма и президента. Надо особенно отметить ее талант и дар актерского переосмысления. Она играет безукоризненно в совершенно различных ролях и стилях.

Жестоким президент (артист Васильев), хитрым и коварным Вурм (артист Мазенков), глупый и легкомысленный гофмаршал фон-Кальб (артист Афанасьев) были, как типы убедительно сценически поданы во всей их отвратительной сущности.

Великолепно исполнил роль музыканта Миллера заслуженный артист республики П. В. Юдин. Роль его жены хорошо играла артистка Т. П. Рождественская, артистка Н. А. Вельская прекрасно исполнила роль сильной в герцогстве, но страдающей леди Мильфорд.

Спектакли артистов Горьковского республиканского театра драмы произвели большое впечатление.

В. Рождественский.

Ответственный редактор А. РАСКАТОВ

Фельдшерско-акушерской школе требуются на временную работу охранники. Оплата по соглашению.

Обращаться по адресу: ул. Венецкого д. № 7. Телефон 1—41.

Кожзаводу им. Венецкого требуются рабочие, сторожа на подсобное хозяйство, бухгалтера отделов, ученики в контору и уборщица.

Типографии издательства газеты «Ленинская победа» требуются ученики в наборный цех. Срок обучения 2-3 месяца.

В Шовихе потерялась лошадь, принадлежащая Садковскому колхозу Демидовского сельсовета. Приметы лошади: темно-гнедая, на лбу звезда, 8-ми лет. Знающих место нахождения лошади просьба сообщить правлению Садковского колхоза.

Из совхоза «Буревестник» ушли две лошади: мерин—гнедой масти и матка—гнедой масти.

Знающих местонахождение лошадей просьба сообщить дирекции совхоза «Буревестник».